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Niederschrift 
 
über die 11. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hattstedtermarsch 
am 22.03.2021 im "Unse Gemeendehuus" in de Hattstedtermarsch. 
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:50 Uhr 
 
 
Anwesend: 
Bürgermeisterin Solvei Domeyer 
Gemeindevertreter Kai Feddersen 
Gemeindevertreter Malte Feierabend 
Gemeindevertreter Timo Feierabend 
Gemeindevertreter Thomas Freiberg 
Gemeindevertreter Christian-Melf Hinrichsen 
Gemeindevertreterin Tanja Paulsen 
Gemeindevertreter Marco Treptow 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Erwin Ries 
 
Außerdem sind anwesend: 
Elline Lorenzen, Ehrenbürgermeisterin 
Nicole Carstensen, Schriftführerin 
sowie 3 Zuhörer 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Einwohnerfragestunde 
4. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

10. Sitzung am 15.12.2021 
5. Bericht der Bürgermeisterin 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Beschaffung und Installation einer Sire-

nenanlage 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Annahme der Anpassungsvereinbarung 

für die Evangelische Kindertageseinrichtung „An de Kark“ in Hattstedt 
10. Beratung und Beschlussfassung über die Verlängerung der Beteiligung an der SH 

Netz AG 
11. Kindergartenangelegenheiten 
12. Wegeangelegenheiten 
  
 Nicht öffentlich 
13. Grundstücksangelegenheiten 
  
 Tagesordnung 
14. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Die Bürgermeisterin Solvei Domeyer eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung          
Hattstedtermarsch. Sie begrüßt alle Anwesenden insbesondere die Gäste. Die ordnungs- 
und fristgemäße Ladung wird festgestellt.  
Die Gemeindevertretung Hattstedtermarsch ist beschlussfähig. 
 
 

 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 
 

 

 
 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge        

 

Unter Punkt 12 soll der TOP Wegeangelegenheiten eingefügt werden, alle nachfolgenden 
Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
Einstimmig wird die Tagesordnung genehmigt. 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Marcel Marose wird in TOP 13 sein Projekt vorstellen, danach wird die Öffentlichkeit ausge-
schlossen. 
 
Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu TOP 13 nach der Projektvorstellung von Marcel  
Marose ausgeschlossen. 
 

 
 

 
 

 
3. Einwohnerfragestunde       
 
 

Es wird sich nach dem aktuellen Stand des Glasfaserausbaus erkundigt, hierzu wird die  
Bürgermeisterin  in TOP 5  berichten. 
 
 
4. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 10. Sitzung am 15.12.2021       
 

 

Die Niederschrift der letzten Sitzung wird einstimmig genehmigt. 
 

 
 

 
 

 
5. Bericht der Bürgermeisterin       
 

• Zunächst gehen die Tiefbauarbeiten für den Glasfaserausbau über die Straße    
Lundenberg in Richtung Gemeindehaus weiter, dort wird ein Verteilungsport für die 
Gemeinde erstellt. Anschließend werden die Arbeiten im Herstum und Herrweg ver-
vollständigt. 

 

• Weiterhin erfolgt die Überbringung der Glückwünsche für Ehe- und Altersjubiläen 
nach vorheriger telefonischer Anmeldung und unter Einhaltung der geltenden Hygie-
nebestimmungen. Im II. Quartal 2021 stehen zwei 80. Geburtstage an.  

 

• Ein großes Dankeschön spricht die Bürgermeisterin den Kameraden der Freiwilligen 
Feuerwehr sowie Sabine und Hans Lätare aus. Ein weiteres Dankeschön geht an 
Marten Paulsen, Jens Feddersen, Marco Domeyer sowie weiteren Helfern für die un-
entgeltlichen Baumschnittarbeiten. Ebenfalls bedankt sie sich bei denen, die sich bei 
der Erstellung der Grillplatte beim Gemeindehaus mit eingebracht haben und bei den 
Gemeindevertreter für ihre Arbeit. 
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6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten        
 

• Die Amtsausschusssitzung wurde verschoben. 
 

• Beim „Grünen Tisch Nordfriesland“ fand im Februar eine Kassenprüfung statt. 
 

• Die Sitzung des Zweckverbandes Beltringharder Koog wurde ebenfalls verscho-
ben. 
In diesem Zusammenhang zeigt die Bürgermeisterin Fotos von dem Parkplatz Arlau-
Schleuse, welcher vermutlich zum Zweckverband Beltringharder Koog gehört. Sie 
zeigen den Müll und die Hinterlassenschaften der „Wildcamper“. Die Bürgermeisterin 
hat sich bereits mit Herrn Techow vom Zweckverband in Verbindung gesetzt, um dem 
ganzen Abhilfe zu schaffen. 

 

 
 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung        
 

 

Es wird angefragt, ob im Gemeindegebiet vom Wasserverband auf einer Fläche Reet ange-
baut werden soll, um diese für die Fäkalschlammausbringung zu nutzen. Der Bürgermeiste-
rin ist nichts bekannt, sie wird sich der Sache annehmen.  
 
 

 

 
 

 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Beschaffung und Installation einer 
Sirenenanlage       
 
 

Die Bürgermeisterin erläutert kurz das Ergebnis der Ausschreibung und welcher Betrag nach 
Abzug der Förderung von der Gemeinde zu tragen ist. Für eine 3. Sirene würde jedoch die 
Förderung von 2.000,00 € vom Kreis entfallen, da der Fördertopf bereits ausgeschöpft ist. 
Die Förderung vom FAG in Höhe von 70% bleibt bestehen. 
Durch Standorte in den Straßen Altendeich, Herstum und Tedebüll würde eine größtmögli-
che Erreichbarkeit sichergestellt werden. 
 
Nach Ausschreibung und vorliegendem Vergabevermerk beschließt die Gemeindevertretung  
mit 7 Ja-Stimmen und einer Enthaltung dem wirtschaftlichsten Anbieter, die Firma Hör-
mann Warnsysteme GmbH aus Stade, den Auftrag zu erteilen.  
 
Mit 7 Ja-Stimmen und einer Enthaltung wird sich für die Standorte Altendeich, Herstum 
und Tedebüll entschieden. 
 

 
 

 
 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Annahme der Anpassungsvereinba-
rung für die Evangelische Kindertageseinrichtung "An de Kark" in Hattstedt    
 
 

Die Bürgermeisterin erläutert kurz die Anpassungsvereinbarung. Fragen werden keine ge-
stellt. 
 
Einstimmig wird die Anpassungsvereinbarung genehmigt. 
 
 

 

 
 

 
10. Beratung und Beschlussfassung über die Verlängerung der Beteiligung an der 
SH Netz AG       
 
 

Die Gemeinde Hattstedtermarsch hat sich 2016 mit der Höchstzahl von 58 Aktien an der  
SH- Netz AG beteiligt. Die 5-jährige Laufzeit endet am 30.06.2021. Die SH-Netz AG hat die 
Verlängerung der Beteiligung zu den bisherigen Konditionen weiter angeboten. Die Laufzeit 
verkürzt sich auf 3 Jahre statt bisher 5 Jahre.  
Die GV beschließt einstimmig die Beteiligung an der SH Netz AG zu verlängern. Die Finan-
zierung erfolgt über eine entsprechende Verlängerung des Darlehens.   
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11. Kindergartenangelegenheiten       
 

• Der Erbbaurechtsvertrag zwischen den Gemeinden Hattstedt, Wobbenbüll,         
Hattstedtermarsch und der Kirchengemeinde Hattstedt wird kurz erläutert. 

 
Einstimmig wird dem Erbbaurechtsvertrag zugestimmt. 

 
 

• Die Bürgermeisterin erläutert kurz wie sich die Finanzkraft für die Finanzierungsver-
einbarung errechnet. 

 
Einstimmig wird der Finanzierungsvereinbarung zugestimmt. 

 

 

 

 
 

 
12. Wegeangelegenheiten       

• Es wird rege diskutiert, wie und in welchem Umfang der 50-Dematsweg wiederher-
gestellt wird. Die eingeholten Angebote zum Plattenrückbau werden als zu teuer ab-
gelehnt. 

 
Mit 7 Ja-Stimmen und einer Enthaltung beschließt die Gemeindevertretung beim 
50-Dematsweg nur die Banketten abbaggern zu lassen und mit Fräsgut aufzufüllen   
(um Kosten zu sparen möglichst in Eigenleistung), um den Weg kostengünstig wieder 
herzustellen. 

 

• Die Bürgermeisterin berichtet, dass weiterhin trotz Wegekonzept und aufgestellter 
Verbotsschilder LKW´s die Straße Tedebüll nutzen, um zur Baustelle der Firma  
Tennet zu gelangen und es dadurch zu Straßenschäden kommt. Sie bittet darum, 
weiterhin die Verstöße zu dokumentieren. Sie leitet diese dann weiter. 

 
 

 

 
 
13. Grundstücksangelegenheiten       
 

Während der Vorstellung des Projektes von Marcel Marose ist die Öffentlichkeit noch anwe-
send. 
Marcel Marose hat den Resthof „An der B5 Nr.75“ erworben und stellt nun seine Pläne vor. 
Er möchte dort seinen Firmensitz erweitern und die vorhandenen Gebäude umbauen und 
das Wohnhaus erneuern. 
 
 
 
 
 
Die Öffentlichkeit wird auf Beschluss der Gemeindevertretung ausgeschlossen, da 
überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte Interessen Einzelner 
dies erfordern. Die Zuhörer verlassen den Raum. 
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Nicht öffentlich 
 
13. Grundstücksangelegenheiten       
 
… 
 
 
 
 
 
 

Öffentlich 
 
14. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
 

 

 

Die Öffentlichkeit wird durch die Bürgermeisterin wiederhergestellt. 
 
Die Bürgermeisterin Solvei Domeyer gibt unter Berücksichtigung des Datenschutzes die Be-
schlüsse bekannt. 
 
Da keine Wortmeldungen mehr folgen, bedankt sie sich bei allen Anwesenden für die Mitar-
beit und schließt die Sitzung. 
 

 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeisterin       Schriftführerin 


	Ende der Sitzung: 21:50 Uhr

